

惠理财

# 降至“2字头” 消费贷利率再次下调

## “薅羊毛”良机? 专家:理性借贷

“年化利率最低2.69%起,最高可借50万元,按日计息,循环使用。”春节过后,多家银行纷纷下调消费贷利率,部分银行甚至推出了年化利率低于3%的优惠活动,引发了市场广泛关注。

记者走访多家银行发现,此前消费贷利率整体较股份行、城商行更高,宣传方面更为克制的国有大行,也加入到消费贷利率大战中,放出“2”字头的产品。整体消费贷利率再次下调,不断卷出“白菜价”。

### 银行消费贷“价格战”又一次打响

“浦闪贷,年利率最低2.88%,还有立减金等三重大礼包”“线下优质客群抢券享一年期年化率2.69%”……打开各大银行手机APP,类似的消费贷优惠活动比比皆是。记者调查发现,目前国有大行的消费贷利率普遍在3%以下,部分股份制银行和城商行的利率则更低。

交通银行相关工作人员表示:“为了响应国家政策,支持居民消费,春节过后,我们行消费贷利率整体有所下降。但是,并非所有客户都能享受这个利率优惠,只有白名单客户才可以,一般要求是在企事业单位工作人员。”据悉,目前该行优质客群申请“惠民贷”的年利率基本在2.9%左右,较去年同期有所下降,吸引了不少需要资金的市民前来咨询。

建设银行“建易贷”,对公积金客户或特定代发工资客户,推出了最长60个月,最高额度100万元,年化率低至2.8%的优惠活动。记者在建设银行官方公众号看到,3月31日前申请该

消费贷产品,还可享微信立减金、京东专区券、建行生活礼券等多种权益。

而此前,华夏银行推出全新的个人消费贷款产品——“龙e贷”,春节前后也推出了“新春有礼”限时优惠活动,该产品利率低至2.76%,最长可贷5年,最高额度50万元。

此外,郑州银行的消费贷产品“郑e贷”,即日起至3月31日,线上申请产品年化率2.95%起,最高额度20万元;优质客群线下抢券可享一年年化率2.69%,最高额度可达50万元。郑州农商银行的“金燕e贷”,针对公务员和企事业单位员工推出了最高额度50万元,年化率2.7%起,最长5年的个人贷款优惠。

随着经济复苏,消费市场回暖,银行希望通过降低利率吸引更多客户,扩大市场份额。业内人士表示,这场消费贷利率“价格战”的背后,是银行对优质客户的争夺。同时,在存款利率下调的背景下,银行也需要通过加大信贷投放来维持利润增长。



### 专家提醒:理性借贷,避免过度负债

面对银行针对消费贷产品推出的优惠活动,不少市民心动不已。

“我最近申请了一笔消费贷,利率确实比之前低了不少,但还是要按时还款,不能因为利率低就盲目借贷。”市民王先生表示,他申请消费贷主要是为了装修房子,之前对比了几家银行后选择了利率最低的一家。

面对低利率的诱惑,广大市民在申请消费贷时仍需理性,要根据自身经济状况和还款能力合理借贷,避免过度负债。“消费贷虽然可以解燃眉之急,但也要量力而行。”市民张女士表示,她之前因为冲动消费申请了消费贷,结果后来还款压力很大,差点逾期。“现在我看到低利率的消费贷广告都会很

谨慎,不会再轻易申请了。”

相关专家表示,市民在申请消费贷时,要注意阅读合同条款,特别是利率、还款方式、违约责任等内容,避免掉入“低利率陷阱”。“有些银行虽然宣传利率很低,但实际上可能会有一些隐藏的条件,比如优质客群、需要抢优惠券等。”市民王先生表示,他在申请消费贷时都会仔细阅读合同条款,并咨询清楚所有费用,避免被“套路”。

消费贷利率“内卷”背后,是银行抢滩优质客群的激烈竞争,也是市民“薅羊毛”的良机。但无论是银行还是市民,都要理性看待消费贷,避免过度借贷和过度授信,共同维护金融市场的健康发展。记者 宋聪颖

## 金播报

### 河南做好养老金融大文章 服务“银发经济”

近日,记者从河南金融监管局了解到,辖内银行业保险业持续丰富养老金融产品供给,加大养老产业投资力度,切实提升养老金融服务水平。截至2024年末,保险业为群众健康和养老积累责任准备金突破1.34万亿元,郑州个人养老金银行开户人数超270万人,养老领域贷款余额超400亿元,金融在服务我省银发经济高质量发展上的参与度、贡献度不断提升。河南金融监管局在全国率先印发《河南银行业保险业加快推动养老金融高质量发展行动方案》,加大正面宣传力度,群众商业养老意识显著提升。此外,通过金融机构持续丰富养老金融产品,加力养老产业、提升养老金融服务等一系列举措,奋力推动我省养老金融发展进入快车道。高照

### 工商银行郑州分行 开展金融保障“丰收行动”

近期,为深入贯彻国家粮食安全战略,工商银行郑州分行全面开展金融保障粮食安全“丰收行动”,自2024年底至2025年初,该行聚焦粮食重点领域的六大场景,通过一系列扎实有效的措施,累计新增投放涉农贷款超1.3亿元。该行通过积极对接省、市级农业平台公司,提供全方位的金融服务,有效支持夏粮、秋粮的收购工作。此外,依托核心客户供应链,成功拓展上下游中大型客户,持续关注企业生产经营需求,积极提供营运资金贷款,确保粮食产业链的稳定运行。同时,加强对农业龙头企业的支持力度,积极跟进新建高标准农田及乡村振兴项目。李欣

### 工商银行郑州分行 金融助力大型农产品批发市场发展

近日,为推动农产品流通行业的快速发展,工商银行郑州分行向某龙头企业提供7亿元经营性贷款,用于支持某国际农产品物流城大型专业化农产品批发市场项目,进一步促进市场繁荣,提升农产品流通效率。该大型专业化农产品批发市场作为河南省重点建设项目,集粮油、调味品、干果等多种农产品的交易、深加工、检测、仓储、集散和物流配送于一体,构建了完整且高效的产业链。此次贷款项目的成功投放,是该行积极响应国家政策、全力支持农产品流通行业发展的重要举措。李欣

### 农业银行郑州分行 成功实现焦洛平高速铁路项目贷款审批

一直以来,农业银行郑州分行作为国有大行在郑的分支机构,积极发挥金融力量,在加快交通强省建设中主动作为,截至目前,累计向河南省内重点高速铁路项目授信近400亿元,累计投放贷款近160亿元。近日,该行成功实现焦洛平高速铁路项目213.79亿元贷款审批,成为首家实现审批的金融机构。据了解,焦洛平铁路项目是呼南通道、中原城市群城际铁路网的组成部分,对填补豫西南北高铁路网空白,推动豫西地区铁路现代化发展具有重要意义。该行工作人员表示,自从得知该项目后,立即成立专业服务团队,量身定制金融服务方案,从收集资料到贷款审批仅用了不到一周的时间。张松涛

### 华夏银行郑州分行 落地首笔依托资金流信息平台普惠贷款

近日,在人民银行河南省分行的指导下,华夏银行郑州分行依托全国中小微企业资金流信用信息共享平台(简称“资金流信息平台”),为河南某印务有限公司授信并发放贷款100万元,实现了该行依托资金流信息平台首笔普惠流动资金贷款的落地投放。作为首批试点接入机构,华夏银行郑州分行深刻认识到该平台对于做好“普惠金融”大文章的积极作用,积极开展培训,提升广大员工对平台的掌握和应用能力。该行人员深入企业,现场宣讲资金流信息平台的建设背景与优势,指导企业进行平台的认证与签约,依托资金流信息平台提供的数据,综合分析研判企业销售、存货周转、盈利水平等经营状况,为河南某印务有限公司企业授信并全额投放落地。乔丹凤

### 平安银行郑州分行 2025年首笔银团贷款成功审批

近日,平安银行郑州分行成功审批2025年分行权限内首笔银团项目贷款。该笔贷款专项用于支持郑州航空港区豫创建设发展有限公司,这是中原医学科学城“两院一中心”项目的核心建设运营主体。在得知项目资金需求后,平安银行郑州分行迅速响应,业务团队实地考察,审批人员提前介入,与多部门等深入沟通,确保项目合规性。经过综合评估,该行充分利用总行差异化授权政策,为项目开辟了授信审批绿色通道,仅用一个月时间便完成了项目审批,成为银团参与行中率先取得批复的银行。赵园园

教你投资 帮你理财 助你创业